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令和７年度第２回吉備中央町地域公共交通会議【議事録】 

 

                  日時：令和７年１２月２６日（金） 

１０：００～１１：３０ 

                   場所：農業振興センター ２Ｆ視聴覚室 

 

出 席 委 員：西山会長（町議会）   岡田副会長（吉備中央町副町長） 

木村委員（備北バス㈱） 難波委員（中鉄バス㈱・中鉄北部バス㈱） 

      川上委員（賀陽交通㈱） 藤原委員（㈲加茂川タクシー） 

      中力委員（中鉄バス㈱） 鎌田委員（カヨー中央観光㈲） 

      山崎委員（町議会）   難波委員（㈲難波タクシー） 

      草地委員（老人クラブ） 橋本委員（自立支援協議会） 

      難波委員（観光協会）  古谷委員（民生委員） 

      小林委員（地域住民）  橋本委員（岡山大学学術研究院） 

      藤原委員（総社市あたたか市民部交通政策課） 

出席専門員：宮地専門員（岡山運輸支局） 専門員（岡山運輸支局） 

      原田専門員（備前県民局）  𠮷原専門員（岡山県県民生活部） 

髙橋専門員（岡山北警察署）  

事 務 局：山本課長（総務課）、難波課長補佐（総務課） 

      石井主事補（総務課）、広井主事補（総務課） 
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１. 開会 

 

２. 会長あいさつ 

 ・コロナ、インフルの感染も収まったわけではございません。本当に大変な時

期でございますが皆さま方それぞれお身体ご自愛くださいまして、お過ごし

ください。 

 

３. 議事 

 （１）令和７年度（R6.10～R7.9）地域内フィーダー系統確保維持事業の 

    事業評価について 

 

 （２）岡山医療センター線について 

   ・停留所の吉備高原口は、乗り入れを行うことで運行時間にプラスアル

ファがかかるのか。 

   →かかることはない。 

 

 （３）町内巡回バス「へそ８バス」について 

   ・時刻表が変わりましたが、皆さまの意見を汲んで改善されたんでしょうか。 

   →今回は路線の変更が目的であるため、路線変更に伴う時刻変更となっており

ます。また、時刻の調整に関しては、「岡山医療センター線」「中鉄バス」「備

北バス」との接続を考えていますのですべての住民の声を拾い上げているわ

けではありません。 

 

   ・新山は利用があるんですか。 

 

 （４）回数券の導入について 

 

 ・すべての議案について、原案のとおり承認されました。 
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４. その他 

 （１）ふれあいタクシーについて 

  

●質疑・意見等 

 ・アンケートの「へそ８バス」について、継続するべきという意見が圧倒的

に多いが、私が高齢者施設で聞く限り圧倒的に継続するべきという声は少

ない。この点に関して補足説明をしてほしい。 

  →アンケート結果は、あくまで回答者の意見をまとめております。また、

へそ８バスの利用者は年々増えており、その要因でこのような結果にな

ったと考えています。 

  

・デマンドタクシーについて、加茂川地区から始めて、だいぶ浸透している

が、この中で高齢者の割合がアンケートではわからない。また、タクシー

事業者の方ではどのようにとらえ方をされているのか。 

→すぐにはわかりません。戻って集計を行った後、お知らせいたします。

→デマンドタクシーの利用者の年齢に関して、８割は高齢者です。小学生             

の利用は時間制限があると小中学生の利用が厳しいので、時間が延長する 

ことで、小学生・中学生・高校生の利用が増えると思う。また、へそ８バ

スでは、障がい者の方が通勤に利用しており、１年ごとに家が変わること

で乗車場所も変わりへそ８バスがないと困るという声もある。（事業者Ａ） 

→デマンドタクシーに関して、吉備高原都市は非常に利用者数が少ない。 

３事業者で運行しており、残りの２社はある程度の利用者数があるが、吉

備高原・吉川は、なかなか浸透していないのが現状。また、乗合になって

いないが、利用者が増えることで、需要が供給に追いついていかないとい

う危機感があります。（事業者Ｂ） 

→２年前から運行を始めたが、当初はふれあいタクシーの利用が多かっ

た。周知を行っていくなかで、システムの導入があり慣れない中、利用者

はどんどんデマンドタクシーに移行していった。（事業者Ｃ） 

 

・ふれあいタクシーについて、年々利用が落ちているが、３分の１助成の

補助率をあげたり、町外の医療機関も利用できるようにすれば利用があが

るのでないか。また、ふれあいタクシーの位置づけについてどうなってい

るのか。                              

→デマンドタクシーやへそ８バスよりもかなり前から実施しています。年    
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齢制限や障碍者・妊産婦といったいろいろな制限があります。デマンドタ

クシー・へそ８バス・医療センター線・ふれあいタクシーとさまざまな展

開をしていますが、仕組みが複雑でわかりにくくなっていると思っていま

す。既存の交通サービスの役割や機能等の再評価を行いながら、必要な見

直しや再編を行っていかなければならないと思っています。 

 

・ヘビーユーザー等の細かい内容についてもアンケートの中で工夫しても

らえたら有難いと思います。 

   

５. 閉会 


